

# 賽馬會屯門盲人安老院

梁錦清

五月十九日，天色陰暗，時有大雨，約了服務團團長關李淑儀12:30在地鐵調景嶺站集合，1:00太子站匯合張思情後轉荃灣線到美孚，轉西鐵到兆康站再轉輕鐵到青松站，下車過馬路就是今次要探訪的賽馬會屯門盲人安老院了。

院舍環境青幽，由三幢樓高五層方型之建築物組成，院內醫療物療等等各項設備齊全。更有萬多呎花園，假山魚池，遮蔭涼亭，供院友們餘暇時間休憩。

院內院友全是視障人士，大部分都可以活動自如。

每次做社區服務多以唱曲為主，今次也不例外，先由李兆峰、凌榮光男聲合唱鄧麗君的歌曲。兩男子居然能唱出鄧麗君的溫婉，出奇的好，凌榮光更自備吉他自彈自唱，院友們還大聲地叫，歐陽俊德和黎敏華夫婦分別合唱和獨唱，黎敏華甜美的歌聲十分動聽，到粵曲登場時，院友們也跟著細聲和唱，十分投入，吳志順和李美莉唱得興起還加了表情和做手呢！第一次和張思情合作，原來是粵曲高手，失敬！失敬！

節目到了尾聲，送出了帶去的禮物後，真有些依依不捨，院友們的熱情問：「你地明天再來？」使我們覺得更加要多為社群服務，將華革精神延續下去。

後記：今次路途遙遠，每位義工都是第一次到這院舍，所以在途中關李淑儀不停地用電話與各義工聯絡，「大峰你們集合了四人先過去試機吧！」「找院社的廖先生」，「準備曲架和咪架」，「請德哥先試機」，「麻煩就折三色線接駁我們的讀碟機」，「志順到未？」「搭緊巴士？」「知道點去嗎？」她真是盡心盡力為每一次服務而勞心勞力。



## 慶祝66周年會慶“新界一天遊”

謝雲龍

六月廿八日星期日，華革會為「慶祝六十六周年會慶」舉辦的新界一天遊，由會員部，香港、九龍、新界及離島三個地區事務部舉辦，當日有三部旅遊車，合共168名會員及家屬參加。

早上八時半集合於灣仔中旅門外，唯七時許，已有多名老華革會員，抵達集合點，更有位會員因回鄉錯過購票而一早前來碰運氣，希望有團友臨時缺席而後補隨團，事關多年來會所舉辦的旅行，他必定參與，故此我們作出特別安排，令他可以開開心心的一同出發。

當日天氣非常炎熱，唯各會員及親友如以往一樣，準時到達，九時正，三部車同時出發，作為二號車的義務領隊，首先在車上簡介全日輕鬆自在的行程，包括參觀廚餘中心，介紹香港目前面對堆填區即將飽和，而廢物當中，每日都有廚餘回收，循環再造，用人工方法，令它轉化為魚糧及人工堆肥，不但減少堆填區負荷，亦可提供飼養魚類的衛生食材。各團友雖多屬年長之輩，而他們說會以身教育來啟發兒孫對環保的概念。

正午，我們抵達雲泉仙館的北齋，有八道美味的齋菜，而最令團友欣賞的，就是火候十足的明火白粥，不停供應。飯後有一段時間在仙館後的市集購物，是當地村民販賣農作物，蔬果，藥材等，各團友都選購心水物品及零食。另一景點是參觀有數十年制麵經驗的廚房博物館，有專人介紹製作過程，又有現場試食，特價選購，及每位送一個麵餅作手信。

跟着參觀龍山寺及大埔火車博物館，讓大家緬懷昔日柴油火車的時光，而不久，團友已轉往隔鄰的賓鄉街市選購蔬菜及農產品，據講，比香港方面的價錢平接近一半，眼見各人大包大包的戰利品帶上旅遊車。

上，一點都唔覺他們已一把年紀，最重要是買得開心，玩得盡興，各人歡天喜地回家去。



## 華革經典戲曲節目花絮

黃少媚

華革粵劇團在6月16日於西灣河文娛中心舉辦的「華革經典戲曲晚會」，終於順利完成，距離去年10月舉辦的折子戲，由3套的折子戲進步到今次有5套折子戲演出，真的非常開心同學們的踴躍支持和努力的排練。希望不久的將來有屬於華革粵劇團的折子戲專場。

今次的演出中，有幾位都是第一次粉墨登場的，雖則如是，他們的表演亦非常流暢，順利完成。例如司儀何柱華被我游說下接受此任務，但是他的表現斯文淡定，吐字清晰，實在是可造之材呢！李碧基的自我挑戰，首次獨唱一曲「願為蝴蝶繞孤墳」真是聲情並茂！張瑜與馮艷芬的「花田錯會」令觀眾讚歎她們的扮相瀟灑非常，好一對金童玉女。謝劍英與黃少容演出的「群英會之小宴」一對舊拍檔，已經有相當的默契與交流，扮相相當英偉和嬌俏。

「幻覺離恨天」中的藝沛生扮相俊美，實在是美男子，第一次演出的張淑珍扮相美艷，原來當日她身體不適，在暈陀陀下完成演出，實在難能可貴，下次繼續努力！

文采和陳雪英的對唱「秋月照離人」，給人舒泰感覺，兩人唱腔獲眾人讚賞。原來二人的相識由搭船食飯開始，閒聊下原來大家有共同愛好，便一拍即合。令我們有機會欣賞她們的演出，十分緣分也！

第一次演出的芊紫紅夥拍新劍鋒演出的「征衣換雲裳」，真是非常合拍。外形上兩位都屬高人一族，所以非常相襯，加上Apple的甜美笑容，令人非常受落呢！

壓軸出場的是師母楊浙鳳和師姊張麗珍的「名將佳人」兩人扮相非常英偉和驚艷，二人的表現真是無瑕可剔，唱腔和做手都是一流的，為同學和觀眾們帶來很高的評價呢！

最後當然要多謝我們的藝術總監鄧德光老師，他無私的教導，令同學們進步神速，也要多謝幕後的工作團隊，她們的通力合作，令節目暢順完成，獲得大家的讚賞，真是感激非常！



## 華革獅子山下合唱團 正式成立

華革會文化康樂事務委員會屬下的歌唱班多年來以“華革獅子山下合唱團”名義應外界的邀請—參與各類社區建設活動作大合唱演出，活動包括慶祝國慶，慶香港回歸，演唱會和文化活動，深受各區群眾歡迎。

為使合唱團的團員歌唱水平有所提昇，團務多方面發展，團結外界，服務社區及取得外界團體和政府資源舉辦活動。本會以「華革獅子山下合唱團委員會」名義向香港警務署申請社團註冊得到批准，在「華革獅子山下合唱團委員會」下設「華革獅子山下合唱團」。「華革獅子山下合唱團委員會」主席是陳羨明，副主席是梁錦清。「華革獅子山下合唱團」架構設顧問，團長，副團長，秘書，音樂總監兼指揮。上述職位人選均由「華革獅子山下合唱團委員會」委任。

「華革獅子山下合唱團」團員資格須是曾經或現在參與過歌唱班的成員，或者曾經是合唱團的團員。報名參團只需要填寫申請表，不需交付任何費用。

歡迎有興趣參與合唱人士報名參加。

### 活動預告：

- 8月22日晚在灣仔修頓室內場館由李飛標國術體育會舉辦之省港澳武術邀請賽暨抗日戰爭勝利70周年紀念活動演出。
- 12月7日(一)晚上在城市大學由中國文化會，城市大學中國文化中心合辦，香港聯合國教科組織協會協辦之『和平頌』音樂會。與新聲樂團共同演出。

